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2500 χρόνια μετά
Ο ανεξάντλητος πλούτος του Ελληνικού Πολιτισμού
Του Θ. Γ. Σπυρόπουλου*

« Δεν υπάρχει άνθρωπος, του οποίου η ψυχή να μην  νιώθει ανάταση, ακούγοντας το όνομα του Μαραθώνα και  
να μην ασπάζεται και να σέβεται με πραγματική χαρά αυτό το όνομα». 
Αίλειος Αριστείδης, 2ο μ.Χ. αιώνα

Τις  ημέρες  αυτές  κορυφώνονται  οι  επετειακές  εκδηλώσεις  τιμής  και  μνήμης  της 
κοσμοϊστορικής μάχης του Μαραθώνα του 490 π.Χ.  Είναι μία από τις  σημαντικότερες μάχες της 
αρχαιότητας παγκοσμίως η οποία κατέστη σύμβολο ελευθερίας, πνεύματος και ανθρωπισμού, πηγή 
εθνικής αυτογνωσίας και έμπνευσης για την ανθρωπότητα.  

Η  νικηφόρα  μάχη  του  Μαραθώνα  ήταν  καθοριστική  για  τη  διάσωση  της  Αθηναϊκής 
Δημοκρατίας και την λαμπρή εξέλιξη του ελληνικού κλασσικού πολιτισμού κρίνοντας την τύχη του 
παγκόσμιου πολιτισμού και ιστορίας.

Είναι  βαθειά ριζωμένη στην ελληνική και στην παγκόσμια συνείδηση καθώς 2500 χρόνια 
μετά τιμάται με το Ολυμπιακό άθλημα του Μαραθωνίου στις πέντε ηπείρους, εμπνευσμένο από τον 
άθλο του Αθηναίου στρατιώτη ο οποίος ξεπερνώντας τα όρια της ανθρώπινης αντοχής μετέφερε το 
μήνυμα της νίκης με την θρυλική φράση «Νενικήκαμεν», πριν πέσει νεκρός. Το ιστορικό γεγονός της 
μάχης του Μαραθώνα τιμάται και με την μεταλαμπάδευση της μαραθώνιας φλόγας στις πόλεις όπου 
διεξάγονται οι αγώνες. 

Ως φυσικοί θεματοφύλακες της πολιτιστικής μας κληρονομιάς οφείλουμε να αναδείξουμε τις 
αξίες, τις ιδέες και τα ιδανικά που συνδέονται με την ιστορική μάχη του Μαραθώνα: τη δύναμη της 
θέλησης, την υπομονή, την αντοχή και την επιμονή, το «ευ αγωνίζεσθαι», το αγαθό της ελευθερίας  
και  ανεξαρτησίας,  την  αξία  της  συλλογικότητας  στον  αγώνα  θέτοντας  το  «εμείς»  υπεράνω  του  
«εγώ», τον αυτοσεβασμό.  Κυρίως όμως, η μάχη του Μαραθώνα συμβολίζει τη νίκη της Δημοκρατίας. 

Ο κίνδυνος σήμερα δεν προέρχεται από τον ανατολικό δεσποτισμό αλλά από τη λήθη και την 
κατάλυση των αξιών στην ζωή μας. Η συμπλήρωση 25 αιώνων από την ηρωϊκή μάχη των προγόνων 
μας παρουσιάζει μια μοναδική ευκαιρία να αναλογισθούμε τον ανεξάντλητο πλούτο της πολιτιστικής 
μας κληρονομιάς και να συμβάλουμε στην επαναφορά των αξιών αυτών που σήμερα η ανθρωπότητα 
έχει ανάγκη όσο ποτέ. 

Ας μη λείψει κανείς από τις επετειακές εκδηλώσεις της ομογένειας και ως Αμερικανοί πολίτες 
Ελληνικής καταγωγής ας αδράξουμε κάθε ευκαιρία για να προβάλουμε τα ελληνογενή οικουμενικά 
μηνύματα  του  Μαραθώνα  στην  Αμερικανική  κοινωνία.  Ας  αναδείξουμε  την  ελληνική 
οικουμενικότητα και όλοι μαζί ας κτίσουμε ένα καλύτερο μέλλον. 
 
*Ο Θ. Γ. Σπυρόπουλος είναι Συντονιστής ΣΑΕ Περιφέρειας ΗΠΑ και
Πρόεδρος Ελληνο-Αμερικανικού Ιδρύματος «Φύτεψε τις Ρίζες Σου στην Ελλάδα»
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